

一名少女正往下过暴雨的湍急河流中走去,危急时刻,远赴兰州就医的舒保华不顾病躯挺身而出——

通山退伍军人跃入黄河勇救轻生少女

本报讯(记者 庞贊 鲁芳 通讯员 方盈颖)5月24日晚上,黄河兰州段浊浪翻涌。我市通山县赴兰州就医的退伍军人舒保华在河边散步时,从汹涌的河水中勇救一名轻生少女。

当晚9时30分许,舒保华正在兰州市区中山桥附近的黄河边散步。一个小时之前,这里刚下过一场暴雨,河水上涨,水流湍急,气温下降。由于是周末,游客很多。熙熙攘攘的人群中,舒保华一眼瞥见有一伙人站在水边,他们

一会儿拍照,一会儿玩水,不亦乐乎。不久之后,有一位女孩深一脚浅一脚地往深水中走去。女孩离岸边越来越远,河水已经没过了她的膝盖,有人试图拉住她,但她挣扎躲开。

“不好!”舒保华觉察到不对劲之后,来不及脱衣服,一把翻越3米多高的围栏,跳下堤坝冲进水里。女孩还在自顾自地往前走着,岸边的人都捏了一把汗。

水流很急,温度很低。舒保华慢慢地游过去,等他接近女孩的时候,水已

经到了他的脖子处,女孩整个人都淹没在了水里。借着岸边的灯光,舒保华依稀看到了女孩的头发漂浮在水面上,顺着头发,他伸手去捞,直到第三下才将人捞起来。一鼓作气之下,舒保华将女孩带到了岸边。

上岸之后,看着女孩没有大碍,自己体力不支,衣服湿透,舒保华没有过多停留,叮嘱了在旁边的热心市民几句后,便离开了现场。

5月25日,舒保华乘坐高铁返回了

通山县。

记者了解到,今年47岁的舒保华是通山县交通运输综合执法大队的一名执法人员,既是一名党员,也是一名退伍军人。

“第一次去兰州,也是第一次在黄河里救人,当时情况紧急,来不及多想就跳下去了。作为一名党员、一名退伍军人,碰到人民群众生命有危险的时候,我会义无反顾地冲在最前面,以后遇到这种情况我还会这么做。”舒保华说道。

车站路社区开展端午节主题活动

社区端午粽香浓 邻里欢聚情谊深

本报讯(记者葛利利 通讯员段金梅 郑静)文艺演出、趣味游戏、包粽子比赛……昨日上午,咸安区永安街道车站路社区在和江春小区开展“浓浓端午情‘粽’享欢乐声”端午节主题活动,吸引了众多居民热情参与,现场洋溢着浓浓的节日氛围。

上午9时许,活动在大鼓《好日子》中拉开帷幕,鼓点声声深入人心,瞬间点燃现场,浓浓的喜庆氛围扑面而来。紧接着,歌曲《黄四姐》、舞蹈《娥曼》、《山水家乡美》、柳琴独奏《红星照我去战斗》等精彩纷呈的节目接连登场,或激昂或柔美或典雅,将现场气氛不断推向高潮。

随后进行的“套大鹅”小游戏,居民们两两一组,一位戴上可爱的大鹅头套,另一位则手持圈圈,站在规定线外,

瞄准大鹅,抛出手中的圈。有的居民一击即中,引来周围观众的阵阵欢呼;有的则稍差一些,但也毫不气馁,继续尝试。居民们不仅体验到了儿时游戏的乐趣,更感受到了浓浓的节日氛围。

现场最温馨的环节莫过于“包粽子比赛”。舞台上粽叶清香四溢,糯米、棉绳有序摆放,选手们围坐一起,折叶、填米、封口、捆绳……动作一气呵成,转眼间,三角粽、枕头粽等形态各异的粽子就挂满了椅子。“我包的粽子能带回家煮,晚上全家都能尝尝节日味道!”居民郑阿姨展示着战利品笑逐颜开。

活动现场还专门设置禁毒宣传展示台,居民们驻足观看仿真毒品模型,禁毒社工用通俗易懂的语言讲解毒品种类、危害及防范技巧。“毒品就像没煮



熟的粽子,外表可能诱人,但里面万万吃不得。”禁毒社工形象的比喻,让严肃的禁毒知识变得生动有趣,不仅唤醒了大家对端午传统的记忆,更成为禁毒宣传的“流动课堂”。

此次活动以“沉浸式”体验为核心,文艺汇演陶冶情操,不仅让居民们沉浸式体验了端午传统文化的魅力,更在寓教于乐中提升了社区凝聚力与居民的归属感、幸福感。

咸宁市香城学校

让童心在传统滋养中迸发创新光芒

记者夏咸芳 毛亚轩 通讯员余婷 邱盼

绿意浸染初夏,欢歌漫溢校园。5月29日,咸宁市香城学校教联体“童心飞扬庆六一 粽香传情迎端午”主题庆典盛大启幕。当童真烂漫的节日遇上底蕴深厚的传统,一场文化传承的盛宴在孩子们的欢笑声中铺陈开来。

■ 粽香传情,深植文化根脉

当日,咸宁市香城学校校园童趣与古韵交融,校园内处处皆是文化传承的鲜活课堂。四大沉浸式端午文化体验区,引领温泉教育总支领导、家长和孩子们步入千年时光长廊。

你看,学校小操场内,“端午文化长

廊”如历史画卷徐徐展开,屈原的爱国情怀与千年习俗的智慧悄然浸润师生和家长的心田;“粽香工坊”内师生亲密协作,青青粽叶包裹的不仅是软糯清香,更是家的温度与代代相传的情感密码。

“巧手端午”体验区里,孩子们指尖翻飞编织五彩绳,漆扇晕染丹青,非遗技艺在童心中播下自信的种子;“民俗体验”区的“挂艾草”“做漆扇”“画彩蛋”仪式,让远古的祝福穿越时空,民俗的生命力在童趣盎然的仪式感中生生不息。

■ 文艺汇演,童心向阳绽放

当日上午9点30分,该校报告厅内流光溢彩,庆“六一”文艺汇演正式拉开序幕。14个精心编排的节目次第登场,汇成



才华涌动的星河:咸宁市香城学校黄宁老师指导的《花儿朵朵向阳开》以灵动手势舞演绎纯真向阳;熊国强老师带领的篮球操迸发体育激情;李莹莹老师指导的合唱《逐梦小树苗》唱响稚嫩理想;吴小燕与曹梅老师编排的情景舞蹈《不说再见》深情脉脉;卢家顺与葛青青老师辅导的朗诵《中国少年郎》字字铿锵,尽显少年意气风发。当咸宁市第七小学合唱团同学清亮的童音“唱支山歌给党听”响起时,整个报

告厅内顿时成为梦想的孵化器,每一束灯光都见证着孩子们自信成长的姿态。

■ 寄语未来,薪火永续长明

咸宁市香城学校校长何志军在深情致辞中,为这场文化盛宴勾勒深刻意义:“今日我们为孩子架起一座‘文化桥梁’——一端锚定端午的千年厚重,传递家国情怀与民族根魂;一端通向创新未来的星辰大海,培育实践精神与人文素养。”他勉励学子在欢乐中汲取智慧,在探索中锤炼担当,成长为有理想、有本领的新时代少年。这不仅是节日的庆典,更是对教育真谛的生动诠释——以文化之翼托举全面发展,让童心在传统滋养中迸发创新光芒。

掌声雷动中,童心的欢腾与粽叶的清香交织,古老智慧与少年梦想在此刻激荡共鸣。这场“双节”庆典,不仅为咸宁市香城学校教联体学生童年留下璀璨印记,更将家国情怀与民族自信的种子,深深播撒进孩子们的心田。文化薪火,正借由童真的纯粹与欢乐,代代相传,生生不息。

嘉鱼县烟草专卖局

开展“书香伴成长 关爱暖童心”活动

5月27日,嘉鱼县烟草专卖局组织开展“书香伴成长 关爱暖童心”关爱行动,为辖区零售客户子女送上节日祝福。

活动中,客户经理们带着精心挑选的爱心书包和文具套装,走进辖区零售客户店中,将书包送到零售客户子女手中,并详细了解孩子们学习生活情况,现场为孩子们辅导功课,解答学习难题等延伸服务。此次关爱活动,不仅为孩子

们送上了节日的惊喜,也传递了该局对零售户家庭的关怀与祝福,进一步拉近了与零售户之间的距离,增强了双方的沟通与信任。

下一步,该局将持续深化客户服务内涵,通过“微心愿”征集等方式,为零售客户及其家庭提供更多贴心服务,构建更加和谐的客我关系。

(通讯员 高育红)

通城县烟草专卖局

召开党组理论中心组二季度二次会议

近日,通城县烟草专卖局召开党组理论中心组第二季度第二次会议,全体党员同志赴县委党校警示教育基地开展沉浸式学习。

全体党员同志通过聆听讲解,了解清官廉吏历史典故与共产党人廉洁典范事迹,系统性回顾了建党以来各个时期作风建设的发展历程。在讲解员的引导下,全体党员同志驻足电子大屏倾听领袖之声、漫步图文长廊通观负面典型案例、细致回

顾共产党纪律处分条例,直观感受“党的作风建设永远在路上”的深刻内涵。

全体党员同志纷纷表示,要以史为镜、以案为鉴,始终绷紧纪律之弦,筑牢廉洁防线,将学习成果转化为干事创业的实际行动。下一步,该局将常态化开展党风廉政教育,引导全体党员干部永葆清正廉洁政治本色,在新时代新征程上展现新担当新作为。

(通讯员 胡可伊)